



# KARDOSKÜTI HIRMONDÓ

KARDOSKÚT KÖZSÉG INGYENES KÖZÉLETI IDŐSZAKI LAPJA

## Életfa liget - faültetés az újszülötteknek



Fotó: VP.

A 2016. évben született, Kardoskúton élő gyermekek és családjaik öröme, az idén is felajánlással élt a Szarvasi Arborétum. Támogatásuknak köszönhetően négy facsemetével bővült az újszülött gyermekek számára létesített liget, a gyógyszerházzal szemben. A 2015-ben Lengyel György polgármester által kezdeményezett ültetés most második alkalomához érkezett. Az Életfa liget fái a megújulás, az újjászületés és a kötődés szép jelképei. Bízunk benne, hogy a jövőben születendő kisgyermekek által egyre több facsemetével bővíthetjük. A község legkisebbjeit a helyi óvodások és az óvo nénik műsora köszöntötte, majd Patócs Éva óvodavezető verse zárta a faültetés előtti percekét.

Vargáné Neller Borbála

Kellemes húsvéti ünnepeket kíván  
Kardoskút Község Önkormányzatának  
Képviselő-testülete.

## Mit ünnepelünk nagypénteken?

Az idei évtől kezdve Magyarországon ünnepnap a nagypéntek napja. Ezt a döntést egy keresztyén ember csak üdvözölheti, de az ünnep elnevezés azonban felemásan hangzik. Az ambivalens álláspont oka az, hogy egyrészt ezen a napon szenvedett helyettünk Jézus és a bűneink miatt halt kereszthalált, másrészt az ember Isten elleni lázadásának kifejeződése is. Ez egyszerre volt az Isten akarata és emberi gonoszság következménye. Mi legyen a válaszuk az emberi gonoszság láttán? Sirassuk-e megváltónkat? Jézus, Lukács evangéliuma szerint ezt mondta a kereszttúton: Lukács 23:27-28 „A népnek és az asszonyoknak nagy sokasága követte őt, akik jajgattak, és siratták őt. (28) Jézus pedig feléjük fordulva ezt mondta nekik: „Jeruzsálem leányai, ne engem sirassatok, hanem magatokat és gyermekeiteket sirassátok; ...” Húsvét ünnepére ténylegesen használható az ünnep kifejezés, hiszen ekkor támadt fel a halálból Jézus. Ő akkor nem az emberi részvételre vágyott, hanem arra, hogy meglássák az emberek, hogy mindez az ő bűneik következménye. Az Igaz szenved a nem igazakért. Jézus győzelmet vett a halál fölött. Számunkra még utolsó ellenség a halál, de a Jézusba vetett hit által mi is a

győztes oldalán állhatunk. A keresztyén ember számára a nagypéntek a húsvéti ünnepkör nagyon fontos napja. A nagypéntek napját nem szabad önmagában tekinteni. Jézus kereszthalálát és feltámadását együtt kell látnunk. Ebben az esztendőben 500 éves a reformáció. Annak idején Luther Márton a kereszt teológiáját hirdette. Azaz, hogy Jézus szenvedéséről nem feledkezhetünk meg. „Istent csakis szenvedések közt és a kereszten, azaz Krisztus keresztjében lehet megismerni. A keresztfa értelme pedig csak annak a számára lesz nyilvánvalóvá, aki maga is kereszt és szenvedések alatt van... A kereszt teológusa tudja, hogy az igazi teológia és Isten igaz megismerése a keresztre feszített Krisztusban van.” (Luther Márton). Most nem csupán Isten áldásainak örvendezhetünk, hanem a szenvedés útján is követnünk kell őt. Mire szolgálhat tehát a nagypéntek napja? Arra, hogy megálljunk a hétköznapi rohanás közepette, és rádöbbenjünk arra, hogy az élet igazi értelme nem abban van, hogy hajszoljuk az anyagi javakat, hanem abban, hogy személyesen megismerjük teremtő és megváltó Istenünket.

*Laczki János ev. lelkész*

### Egyházi hirdetmények:

**Evangélikus istentisztelet** 2017. április 16-án, húsvétvasárnap 14 órától. A gyerekeknek csokikeresés lesz a templomkertben. **Református úrvacsorás istentisztelet** 2017. április 17-én, húsvét hétfőn 14 órától. **Római katolikus szentmise** 2017. április 23-án, vasárnap 15 órakor.



Fotók: VP.  
Óvodai pillanatképek

# Sokszínű programok az óvodában

A magyar népi világ hagyományait idézve, regöléssel köszöntötték az új évet az óvodások, minden jót kívánva a község lakosainak, amelyhez segítségül szegődött a gyerekekhez Simon Jani bácsi és Stelbaczki Sándor. Ezúton is köszönjük, hogy jókedvüket magukkal hozva velünk tartottak.

A januári események a Vince-napi táncházzal folytatódtak, szokás szerint a Tekergők zenekar kíséretével, Varga Sándor Tivadar (Soma) vezetésével. Felidéztek a Vince napi hagyományokat, többek között vázába szőlővesszőket helyeztünk, amik tavaszra ki is hajtottak, zöld leveleikkel, ágakkal jó szőlőtermést jósolva az idei évre. A szép létszámban megjelent résztvevők szatmári táncokat sajátíthattak el, becsületükre legyen mondva, igen tisztességesen. A remek hangulatot a szünetekben beszélgetésekkel, apró süteménnyel, teával kísértük. Az est népdalok éneklésével végződött.

A fagyos-havas januárt, Kocsis Péter a Kardoskúti Faluszépítő és Turisztikai Egyesület elnöke és Móga László jóvoltából a pusztaközponti tanyavilágban lovasszános utazással zártuk, közben megcsodálva a téli puszta szépségeit, kipróbálva a jégen csúszkálást is.

Februárban folytattuk tanulmányi túra sorozatunkat a Körös-Maros Nemzeti Park Sóstói-telepén. Megnéztük a szürkemarha borjak mennyit fejlődtek születésük óta, majd az újszülött cigája és racka bárányokat figyelhették meg a gyerekek testközelből, állatsimogatással egybekötve.

Stelbaczki Réka és Lengyel Lili alkotásával beneveztünk a „Biztonságos közlekedés gyerekszemmel” rajzpályázatra. Műveiket egy hétig lehetett megtekinteni Orosházán. Ezt követően ügyességük elismeréseként meglátogatta a gyerekeket Kis Rozália rendőr főhadnagy, aki munkájáról, és a legfőbb közlekedési szabályokról beszélgetett a gyerekekkel. Az ovisok kedvéért az egyenruhájában érkezett, és értékes láthatósági, biztonsági ajándékokkal lepte meg őket, kisgyermekünk nagy öröme.

Március 15-én, a község ünnepe során néhány rövid verssel és énekkel tisztelegtünk az 1848-49-es szabadságharc hősei előtt, a település jelen lévő lakosaival közösen emlékeztünk a Nemzeti Ünnepen.

Gyönyörű tavaszi időben Szarvason, az Anna-ligetben a „Merítkező kikelet” programon gyűjtöttünk újabb tapasztalatokat az állatokról, növényekről, kivettük részünket a látványtetésből a Víz Világnapja alkalmából. A nevelési év hátralévő részében folytatjuk tanulmányi túráinkat, a természet, az állatvilág körforgásának, fejlődési folyamatának megfigyeléseivel. Továbbra is részt veszünk kulturális rendezvényeken, rendszeresen látogatunk színházi előadásokat ovis-bérlet keretében, és fogadunk helyben is bábelőadást. Hamarosan bekapcsolódunk a Széltapogatók nonprofit Kft. ismeretterjesztő programsorozatába, amelynek (a megelőző foglalkozásokat követően) utolsó eseménye kék vércsék gyűrűzése lesz, amelybe szintén bekapcsolódhatnak a kardoskúti óvodások.

Április 21-én Szt. György napi táncházra várunk szeretettel minden kedves érdeklődőt (nem csak az ovisokat) intézményünkbe.

Április 27-28-án, mindkét nap 9.00-11.30 óráig tartó nyílt napjainkra szeretettel várunk minden kisgyermekes családot az óvodába, amikor is betekintést nyerhetnek a létesítmény életébe, megismerkedhetnek az óvodai élettel.

Ezúton is tájékoztatom a tisztelt leendő szülőket az óvodai beiratkozás időpontjairól: május 8-9. 8.30-16.30-ig, a teljes nyitvatartási időben.

Csodás napsütéses tavaszi napokat kívánunk mindenkinek: a Gyerekek és az óvoda dolgozóinak.

Patócs Éva  
óvodavezető



## Önkormányzati hírek

Kardoskút Község Önkormányzatának januári ülésén a képviselők első körben tárgyalták az önkormányzat 2017. évi költségvetését. Ezt követően közmeghallgatás keretében mutatta be Lengyel György polgármester az önkormányzat előző évi gazdálkodását és a 2017. évre tervezett irányszámokat. A költségvetést végül februárban fogadták el a település képviselői. Januárban az éves kulturális események is bemutatásra kerültek és a falunap időpontját július 15-re tűzték ki. Még tavalyi évben pozitív elbírálásban részesült az adóssághozjáról nem részesült önkormányzatok részére kiírt pályázat, amelynek keretében a művelődési ház fűtésének korszerűsítésére nyert az önkormányzat 10 millió Ft támogatást. Az ülésen a testület kiválasztotta a kivitelezőt és azóta már megvalósult a felújítás. Szükséges volt a közös hivatal fenntartásáról szóló megállapodás módosítása is, tekintettel arra, hogy mindhárom településen 1 fő létszámemelést kellett végrehajtani, mivel 2017 januártól kötelezően bevezetett ASP adózási és

gazdálkodási szakrendszer működtetése nagyobb adminisztratív terhet ró az önkormányzatokra. Kardoskút településen így márciustól - határozott ideig - Móga Petra pénzügyi ügyintéző segíti a hivatali munkát. Pályázatok benyújtásában sem volt hiány; konzorciumi tagként két EFOP-os pályázathoz csatlakozott az önkormányzat, Humán kapacitások fejlesztése térségi szemléletben – kedvezményezett térségek és Humán szolgáltatások fejlesztése térségi szemléletben – kedvezményezett térségek címmel. Emellett a Vidékfejlesztési Program keretén belül a külterületi utak karbantartásához eszközbeszerzés keretében gréder, ágaprító és kasza beszerzésére nyújtott be pályázatot Kardoskút Község Önkormányzata. A civil szervezetek vonatkozásában az előző évben nyújtott támogatásokról szóló elszámolásokat elfogadták a testület tagjai, valamint kiírásra került az idei évre szóló pályázat is, amelynek benyújtási határideje március 30. napja volt.

Fekete Zita

### Játszóteri eszközök

Kardoskút Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a 2017. évi költségvetés tervezésekor a játszóteren található elavult, sérült eszközök cseréjére is gondolt. Április elején elkezdődnek az előkészítő munkálatok, a két új játék várhatóan április második felében érkezik meg településünkre.

Bízunk benne, hogy kicsik és nagyok örömeire szolgálnak majd a játékok hosszú éveken keresztül. VP

Nemzeti Agrárgazdasági Kamara  
Falugazdász ügyfélfogadás  
Kardoskúton, a művelődési házban:  
2017. április 21. és 28. illetve 2017. május 5. és 12.  
pénteken 8-14 óra között

Falugazdász Iroda  
Orosháza, Lehel u. 57.  
hétfőtől csütörtökig: 8-16 óra,  
pénteken 8-14 óra között  
Hévíziné Hadabás Rita  
tel.: 06-30-330-0404

## Új felügyelő bizottsági tag a Zrt.-ben

Február 3-án, közgyűlést tartottak a Kardoskúti Zrt. -ben, mivel a Felügyelő Bizottságban egy hely megüresedett Lehoczki István halálával. Szükséges volt az új tag, Barna Imre László megválasztása, hogy a 2016. évet lezáró mérlegelfogadó Közgyűléshez már teljes létszámú legyen a Felügyelő Bizottság. A mérlegelfogadó Közgyűlés megtartását május hónapban tervezi a Zrt. VNB

Adója 1%-át várják az alábbi helyi civil szervezetek:

Kardoskút Községért Közalapítvány: 18381535-1-04,  
Kardoskúti Faluszépítő és Turisztikai Egyesület: 18596351-1-04,  
Kardoskúti Főnix Kulturális Egyesület: 18597187-1-04,  
Kardoskúti Polgárőr Egyesület: 18375767-1-04

**VAKCINÁZOTT NAPOS ÉS ELŐNEVELT CSIBE RENDELHETŐ**

Ross308: **fehér húshibrid,**  
Shaver Farm: **nagy testű sárga, kettős hasznosítású csibe**  
Nevelés során ingyenes állatorvosi szaktanácsadás.  
30 db felett **ingyenes** házhozszállítás!

**Érd: 06-30-360-6662**

Jegyezhető a kardoskúti fodrászüzletben!

## A Radnóti nyugdíjas klub hírei

A rákócziitelepi nyugdíjas klubosok pótszilveszteri multságára kapott meghívást a kardoskúti Radnóti Miklós Nyugdíjas Klub Kasza Béláné klubvezetőtől, amelyen többen részt vettünk januárban.

A száz vendég jóhangulatáról Kasza Béla és zenésztársai gondoskodtak. Természetesen a tombolahúzás és a nótázás közben a Bélától megszokott poénok további vidámságra sarkalltak bennünket. A finom vacsora, a régi és újonnan szerzett ismerősök mellett gyorsan eltelt az idő.

Április 22-én, 18 órától nyugdíjas klubunk meghívta a környékbeli nyugdíjas klubokat egy közös vidám zenés-vacsorás multságára, amelyre ezúton szeretettel hívjuk és várjuk községünk minden érdeklődő lakóját.

A részvételi díj 1500.- Ft, amely a sült vacsora árát tartalmazza a Fehértó Étteremből. Zenél: Kasza Béla és Nagy István. Tombolatárgyak felajánlását köszönettel fogadjuk ezen alkalomra. Jelentkezés és bővebb információ a művelődési házban, Vargáné Neller Borbála klubvezetőnél. A helybeliek a vacsorajegyet legkésőbb április 19-ig vásárolhatják meg!

Autóbuszos kirándulást szervez a nyugdíjas klub Nagyváradra. Az egész napos program között Nagyszalontán, Arany János szülőházának a megtekintése is szerepel. A kirándulásra várhatóan 2017. június utolsó hétvégéjén kerül sor, Kardoskút Község Önkormányzatának az útiköltséghez nyújtott anyagi támogatásával. A pontos felhívás hamarosan meghirdetésre kerül.

VNB

## Kitüntették polgárőreinket



Fotó: VP.

Az egyesület 2017. február 24-én tartotta meg soron következő közgyűlését, ahol az egyesület a tavalyi évet értékelte mind szakmailag, mind gazdaságilag. Az egyesület beszámolóiból kiderült, hogy az egyesület tagjai szabadidejükből továbbra is sok-sok időt feláldozva tettek a település biztonságérzetének javítása érdekében. Az egyesület közgyűlésén a Békés Megyei Polgárőrök Szövetsége is a meghívottak között szerepelt, melyet

Rátódi István a Magyarbánhegyesi Polgárőr Egyesület vezetője, mint megyei elnökségi tag képviselt. A közgyűlés napirendi pontjait követően kitüntetések kerültek átadásra, az elismerések az áldozatos munka mellett az egyesület alapításának 20 éves apropóján történt. Elismerő oklevelet és plakettet az egyesület 4 tagja kapott: Csáki Zoltán, Skorka Pál, Szabó András és Téren József részesült kitüntetésben. *Török Attila*

## Az első Doni emléktúra községünkben



**A Magyar Tartalékosok Szövetsége Békés Megyei Szervezete és ezen belül az Orosházi Szervezet gyalogos emléktúrát szervezett az 1943-as Doni áttörésre emlékezve. A programhoz településünk is csatlakozott, a szervezőkkel a program előzményeiről és a tervekről beszélgettem.**

Antal László hagyományörző alezredes, a MATASZ Orosháza városi elnöke elmondta, hogy 17 éve folyamatosan megszervezésre kerül országos szinten a Doni emléktúra. Két évvel ezelőtt érték el arra a pontra, amikor már 300 fő feletti volt a létszám, ami soknak bizonyult, ezért próbálták az országban egy azon napon, ám több helyszínen megvalósítani a túrát. Ez tavaly nem sikerült, mert mindenki az országos rendezvényen vett részt. Az idén megyei szinten, a 2016-ban megválasztott új Békés megyei elnök, Nagy Zoltán nyugállományú ezredessel karöltve sikerült. A mostani emléktúra itt a megyében, Kardoskút érintésével zajlott.

*Hogyan került be településünk ebbe a körbe?*

- Nagy Zoltán elnök úr egyetértésével elterveztük 2016-ban, hogy az emléktúrát megszervezzük a megyében, a 2017. évben. Azért Tótkomlósról indult ez a rendezvény, mert ott már ismert közel egy évtizede a Doni áttörés emlékére tartott ünnepség. Spisják Attila evangélikus lelkész úr nagyon nagy buzgalommal és segítőkészséggel állt mellénk, az ő ebbéli tevékenységét programunk csak erősíti. A tótkomlósi rendezvényről - amely az emléktúránk első napi állomása volt - az MTVA 1-es csatornája élő közvetítésben is jelentkezett. Az orosházi városi program előtt a Kardoskúton illetve Pusztaközpontra lévő emlékművek megkoszorúzása került bele a túránkba. Köszönettel fogadtuk a település vezetőségének pozitív hozzáállását és a helyi szervezők segítségét.

*A gyalogtúrán nem csak fiatal magyar katonákat láthattunk.*

-Tíz éves német partnerségi kapcsolattal rendelkezünk, számos országos rendezvényen vettek már részt német vendégeink. Évekkel ezelőtt az egyik Fehértó napjának is résztvevői voltunk velük. A regensburgi kerületből érkeztek német vendégeink, akik csatlakoztak a mostani három napos gyalogtúránkhoz. Rajtuk kívül több külföldi katona is részt vesz az országos rendezvényen, ők Egerben vannak. Mi Szegedről fogadtunk tartalékos fiatal katonákat, akikkel együtt tesszük meg a három napos, kb. 30 km-re tervezett emléktúrát. Ez volt az első alkalom itt, bízom a reményteljes folytatásban.

Nagy Zoltán nyugalmazott ezredes szintén megerősítette azt az elképzelést, amelynek mentén elindult az idei ünnepség. Kifejtette, hogy bízunk abban, hogy soha nem kerül magyar katona olyan helyzetbe, mint ami 1943 tavaszán megtörtént. Szolgáljon ez örök mementóul, meggondolatlanul nem szabad egyetlen ember életével sem játszani. Amíg érdeklődés lesz, addig folytatni kell a Doni emléktúrát.

A program vidéki és külföldi résztvevőinek az önkormányzat a művelődési ház nagytermében biztosított szálláshelyet. Ellátásukról a helyi turisztikai egyesület gondoskodott. Az önkormányzat nevében Lengyel György polgármester és Varga Pál alpolgármester fogadta a vendégeket. Ittlétük első napján a Pusztaközponti temetőben koszorúzással emlékeztek a hősökre és az áldozatokra.

A szeles, hideg időjárás nem kedvezett a megemlékezésnek, ám az esti órákban barátságos, meleg légkörben mutatták meg a katonai eszközöket és fegyvereket az érdeklődők számára a művelődési házban. Január 14-én délelőtt a templomkertben lévő II. világháborús emlékműnél, majd a temetőben az I. világháborús emlékműnél tisztelegtek és koszorúztak.

A helyi megemlékezés után a katonák - önkéntesekkel kiegészülve - gyalogszerrel, Orosházának vették az irányt.

*Vargáné Neller Borbála*

## A közalapítvány beszámolója

A Kardoskút Községért Közalapítvány 2016-ban 179 ezer forint támogatást kapott az Szja 1 %-os felajánlásokból. Az Önkormányzati pályázati pénz és az Szja 1%-os felajánlás és a saját pénzeszközeink lehetővé tette, hogy a gyermekek nyári táborozását és falunapi díjazását, az óvodások mikulásnapjait, a karácsonyi vendéglátást támogatni tudtuk. Ezenkívül a hagyományá vált Vers- és prózairó pályázathoz adtunk támogatást. Az első, a Baraczkosi iskola és olvasókör helyén emelt emlékoszlop felállítását finanszíroztuk. Ezenkívül az egészségtudatos táplálkozás népszerűsítéséhez a közös főzéshez járultunk hozzá. 2017-ben ismét egy következő emlékoszlop, a Fecskésparti avatására kerül sor. Az Alapítvány vállalta, hogy mint célzott támogatást fogadja a felajánlásokat, majd a megvalósításkor maradéktalanul rendelkezésre bocsátja. A még 2016-ban érkezett támogatások egy részének felhasználása is most valósul meg. Továbbra is várjuk a támogatásokat. A K&H-nál vezetett 10402647-

26414991 számú számlára lehet átutalással vagy banki befizetéssel megtenni. Ezenkívül nyugta ellenében Ramaszné Tóth Ibolyánál is be lehet fizetni, ebben az esetben a 70/572-6852 telefonszámon kérjük, hogy időpontot egyeztessünk. Megjegyzésben mindenkor kérjük beírni: Emlékoszlop állítás támogatása.

2016-ban indítottuk azt a kezdeményezést, hogy a kiemelkedő teljesítményt nyújtó gyermekeket falunapon díjazzuk. Kérjük a kedves szülőket, nagyszülőket, ismerősöket, akinek tudomása van arról, hogy a gyermek kiemelkedő a nyilvános dicséretet egy szerény díjazás mellett, 2017. június 30-ig tegye meg felénk a javaslatát. Kérjük a kiemelkedő teljesítményt dokumentáló bizonyítvány, oklevél másolatát benyújtani, illetve amennyiben pl. segítőkészsége, jelleme ad okot a dicséretre, akkor rövid leírást kérünk.

*Ramaszné Tóth Ibolya, elnök*

## Életmód klub a húsvét jegyében



Fotó és cikk: VNB

Az ünnepi előkészületekhez nyújtott ötleteket és segítséget Tibáné Hamvasi Zsuzsanna védőnő, az életmód klub soron következő foglalkozásán. A hagyományos húsvéti alapanyagok felhasználásával ugyan, de a megszokott-tól eltérően készült el a kétféle töltött tojás a hidegtálunkon. A kenyeret különböző magvak felhasználásával, liszt nélkül sütöttük. Desszertként sárgarépas muffint készítettünk citromos-mascarponés krémmel. A következő klubra, május 11-én, 16.30-tól kerül sor.

### Nagyobb programok előzetese

A programok részleteit szórólapokon, plakátokon és a [www.kardoskut.hu](http://www.kardoskut.hu) weboldalunkon folyamatosan közzé tesszük.

Április 22. - Nyugdíjas Klubok Találkozója, művelődési ház

Május 1. - Majális Pusztaközponon

Május 21. - Hősök Napja

Május 28. - Gyermeknap

Május 31. - Kihívás napja

Július 15. - XVIII. Falunap

Július 29. - Pusztalakodalom

Augusztus 20. - II. Kenyérünnep Pusztaközponon

Szeptember 9. - Nyugdíjas Vers- és Prózáiró Pályázat díjkiosztója

Szeptember 16. - Fehértó napja

#### Impresszum

#### Kardoskúti Hírmondó

*Kardoskút község ingyenes, közeleti időszaki lapja*  
**Lapalapító:** Kardoskút Község Önkormányzatának  
 Képviselő-testülete

**Szerkesztőség címe:** 5945, Kardoskút, Március 15. tér 1.

**Tel.:** +36/68/429-023, **e-mail:** [ujzag@kardoskut.hu](mailto:ujzag@kardoskut.hu)

**Felelős kiadó:** Móra Ferenc Művelődési Ház és Községi Könyvtár

**Felelős szerkesztő:** Vargáné Neller Borbála Tünde

**Szerkesztőség tagjai:** Fekete Zita, Radics Vivien  
 Tibáné Hamvasi Zsuzsanna, Török Attila és Varga Pál

**Nyomdai kivitelezés:** Kolorprint Kft.

Készült 400 példányban

**Terjesztve:** Kardoskút településen

**ISSN 2062-2562 (nyomtatott), ISSN 2062-2570 (online)**  
*Információkat, híreket, javaslatokat szívesen fogadunk.*

## Nőnap kiöszöntés a nyugdíjas klubban



Fotó: VP. Írta: VNB

Vacsorás nőnap kiöszöntést tartott a Radnóti Miklós Nyugdíjas Klub. Lengyel György polgármester és Mórocz Lajos képviselő helyben főzött marhapörkölttel

kedveskedett a klubtagságnak. Emellett minden hölgytag szegfűt kapott ajándékba. A szokásos tombolahúzásal és zeneszó mellett beszélgetéssel töltöttük el az estét.

## Felgördült a függöny 2017-ben is



Fotó: VP

A színjátszó társulat próbái heti rendszerességgel zajlanak a művelődési házban. Nyolc színdarabbal készülünk az idei évadra. A próbák mellett fellépésekre is szívesen elmegyünk. Nemrégiben a Nagycsaládosok Egyesületének Orosházi Szervezetének meghívására léptünk fel, ezt követően közreműködtünk Kardoskúton, a nemzeti ünnepen. Húsvét után Kaszaperen fellépéssel képviseljük községünket a Szent György napi rendezvényen. Egyesületünk négy pályázatot adott be, közel kettő millió forint értékben, hogy működésünket segítsük, programjainkat meg tudjuk valósítani. Bővebben: [www.szinjatszok.hu](http://www.szinjatszok.hu) Ózse Zoltán elnök

## A turisztikai egyesület beszámolója 2016-ról

**A Kardoskúti Faluszépítő és Turisztikai Egyesület 2016-ban is teljesítette feladatát. Röviden összefoglalom az elmúlt év eseményeit.**

Január 22-én részt vettünk egy Leader tájékoztatón, ahol csupa jó lehetőséget csillantottak fel az előadók a civil szervezetek számára, amiből sajnos semmi nem valósult meg, mert nem írták ki a pályázatot. Nem mondunk le róla és amennyiben kiírásra kerül a pályázat, természetesen részt veszünk benne és siker esetén eszközök beszerzésére fordítjuk (távcsövek, reklám anyagok stb.).

Február 23-án kerestük fel Tirják László urat a K.M.N.P.I.igazgatóját és tárgyaltunk a programtervünkkel kapcsolatos együttműködés lehetőségeiről. Március 05-én tartottuk közgyűlésünket. Március 18-án Csongrádon részt vettünk a „Kultúra a turizmusban - Turizmus a kultúrában” címmel rendezett tájékoztatón, ahol tapasztalatokat gyűjthettünk gyakorló szakemberek elmondása alapján a turizmus mindennapjairól, sikereiről és buktatóiról.

*folytatás a 9. oldalon*



*folytatás a 8. oldalról*

Április 20-án Füzesgyarmaton vettünk részt egy tanulmányúton az ottani turisztikai iroda meghívására, Nagyné Terike közreműködésével.

Május 01-én rendeztük a művelődési házzal közösen a majálist. Úgy gondolom, elfogultság nélkül mondhatom, hogy jól sikerült. (200 fő)

Május 26-án részt vettünk a Barackosi Olvasókör emlékművének avató ünnepségén és mi is koszorút helyeztünk el a felavatott emlékműre.

Május 30-án a Hősök Napján részt vettünk a települési koszorúzáson.

Június 04-én rendeztük meg első alkalommal a Pusztatalálkozót. A rendezvényen 200 fő vendég volt, akik igen jól érezték magukat, az utolsó vendégek estefelé mentek el. A meghívott előadók Szent Tibor néprajzkutató, Hegedűs Zoltán Hódmezővásárhelyi alpolgármester, Kotymán László tájegységvezető, Bárdos Zsuzsa tanár, néprajzkutató, nagyszerű előadásokat tartottak a jelenlévők nagy örömeire.

Június 11-én láttuk vendégül a Hódmezővásárhelyi Kerékpáros Egyesület tagjait, akik egy avatóünnepség keretén belül jártak nálunk.

Június 22-én a művelődési ház által kardoskúti gyermekek számára szervezett tábor résztvevőit fogadtuk és láttuk vendégül. Elvittük a csoportot Szarvasra a K.M.N.P.I. állatparkjába és élményekben gazdagon tértek vissza. Hazaérkezés után egy ebéddel folytattuk a programot, majd délután közös játékkal zártuk a napot. Július 02-án tartottuk a művelődési házzal közösen rendezett Pusztalakodalmat, ahol 250 fős részvétel volt. Nagyon jó visszhangja volt és várják a folytatást.

Július 16-án a falunapi programhoz Sinka Erzsébet orosházi festőművész kiállításának berendezésével járultunk hozzá.

Augusztus 13-án Csanádapácán ismét részt vettünk a Kakasfesztiválon.

Szeptember 17-én, a Fehértó napján a már megszokott pusztalángos és túrós lepény sütésével vettünk részt. A program színesítésére három lovas kocsis egész napos üzemelésével járultunk hozzá. Ekkor adtuk át a "Madárbarát leszek" programban résztvevők közül a legjobban teljesítőknek a jutalmakat, amelyeket támogatók ajánlottak fel. (Tak.szöv., K.M.N.P.I.,) Együttal meghirdettük a következő évre a folytatást. Október 14-én meghívásra részt vettünk az Orosházi Lehel úti óvoda családi napján előadással és fotó kiállítással.

Október 18-án a Kardoskúti Napközi Otthonos Óvodások-

kal készítettünk madáretetőt a „Madárbarát leszek „ program keretén belül.

Október 22-én folytattuk a fásítási programunkat és az önkormányzattal közösen újabb negyven csemetét sikerült elültetni és így már 450 méter hosszú fasor díszíti településünk vasút felőli oldalát. Öröndetes, hogy felhívásunkra kilenc magánszemély is hozzájárult egy-egy csemetével a programhoz.

November 17-én, a Tótkomlós Turizmusáért Egyesület közgyűlésére kaptam meghívást és örömmel eleget tettem az invitálásnak. Előzetesen megállapodtunk abban, hogy együttműködési megállapodást kötünk a két település és a két szervezetben rejlő lehetőségek kihasználása érdekében.

December 01-én írtuk alá a Kardoskúti Napközi Otthonos Óvodával az együttműködési megállapodást, amelyben vállaltuk, hogy kölcsönösen részt veszünk egymás rendezvényein, programokat szervezünk a kicsiknek és segítjük a zöld óvoda kialakítását, segítve az óvodai program megvalósítását.

December 03-án tartottuk a szokásos András-napi disznótort, ami a már elvárt jó hangulatban zajlott. Az alapfeltételt, a hízót, a helyi Agrár Zrt. biztosította. A fentiekben felsoroltakon kívül természetesen még nagyon sok minden történt az elmúlt évben. Fogadtunk mintegy tíz kiránduló csoportot 250 fővel. Jártak nálunk magyar, török, román, lengyel, és tusnádfürdői diákok, gimnáziumi tanári kar, méhész egyesület, svájci nyelviskola és szülőbancok. A rendezvények kapcsán tartottunk nagyon sok egyeztetést, megbeszélést azért, hogy a lehető legmagasabb szinten nyújtsuk szolgáltatásainkat. Sikerült vásárolni kettő darab pecsenyesütőt (141eze Ft.) értékben, ami nagy előrelépést jelentett a disznótort lebonyolításához. Ebben az évben már jogosultak vagyunk az adó 1%-ra, ezért kérek mindenkit, hogy ha egyetért céljainkkal, akkor támogassa egyesületünket adója 1%-val.

Összefoglalva: úgy gondolom, hogy egyesületünk jó évet zárt, stabilan működik, egyre népszerűbbek vagyunk. Ez egyúttal meghatározza a feladatainkat is. Magasan van a lécz, amit magunk tettünk erre a szintre. Ebből nem adhatunk lejjebb, ezért továbbra is szükség van mindenkinek a munkájára, a segítségére. Köszönöm mindenkinek az egész évi munkáját és jó egészséget kívánok a következő évi feladatok megvalósítására. Köszönöm mindenkinek ez évi támogatását és remélem, hogy a jövőben is számíthatunk a lakosság támogatására.

*Kocsis Péter elnök*

# A húsvétról és a népszokásokról

**A húsvét a keresztény egyház egyik legfontosabb és legnagyobb ünnepe, ugyanakkor a tavasz eljövételének köszöntése is. Egyházi és családi ünnep egyaránt, amelyhez világszerte számos népszokás és hagyomány kötődik.**

A húsvét egybeesik a tavaszi napéjegyenlőség idején tartott termékenységi ünnepekkel, amelyek elemei a feltámadás és az újjászületés.

## Húsvéti jelképek, szimbólumok

**Tojás:** Az élet újjászületésének, termékenységének legősibb jelképe. A születés, a teremtés, a megújulás jelképe. A kereszténységben a feltámadás szimbóluma lett. Krisztus úgy törte fel a feltámadáskor a sziklasírt, miként a kifejlődött madár az őt fogva tartó tojás héját - szól a hasonlat.

**Bárány:** A legősibb és a legelterjedtebb húsvéti jelkép. A húsvéti bárány Jézust jelképezi. Kapcsolatba hozható azzal a vallási tétellel, miszerint Jézus Krisztus áldozati bárányként halt kereszthalált az emberiség megváltásáért. Ezért nevezik őt a mai napig Isten báránynak.

**Nyúl:** A húsvéti nyúl jelképe Németországból ered, nálunk csak a polgárosodással, a XIX. század folyamán honosodott meg. A legenda szerint Ostarának, a germán istennőnek volt egy színes tojásokat tojó madara, amelyet a gyermekek szórakoztatása kedvéért nyúllá változtatott. Más verzió szerint pedig dühében változtatta át a szárnyast. A lényeg, hogy így kapott helyet a különböző kultúrkörökben a furcsa nyuszi, amely fészket rak és azt tojásokkal tölti meg.

**Barka:** Jézus Jeruzsálembé való bevonulásakor az emberek a ruhájukat és lombos ágakat terítettek a Megváltó elé az útra, ma ennek emlékére barkát szentelnek a templomokban. De a barkavirág mást is jelképez. Ahogyan véget ér a böjti időszak, úgy ér véget a tél is. A húsvét egyben az újjászülető természetnek is az ünnepe.

## Húsvéti népszokások

Szinte minden népnél rengeteg szokás kötődik a húsvéhoz. A hagyományok jelentős része nem épült be a keresztény vallás ünnepi rítusaiba, hanem azzal párhuzamosan, mint falusi közösségek ünnepi szokásai

maradtak fent.

**Barkaszentelés:** bár egyházi eredetű a barkaszentelés, de a népi hagyományokban felhasználták rontás ellen, gyógyításra, mennydörgés és villámlás elhárítására.

**Kiszehajtás, villőzés:** A kiszé vagy más néven banya, a tél, a betegség megszemélyesítője, amelyet a lányok énekelve végig vittek a falun, majd pedig vízbe hajították vagy elégették. Kiszehajtás után sok helyen a villőzés következett. A lányok villónek nevezett faágakkal járták a házakat, ezeket a faágakat felszalagozták, olykor kifűjt tojásokkal díszítették. A kiszé kivétel a tél kivételét, a villó behozatala pedig a tavasz behozatalát jelentette.

## A nagyhét és szokásai:

A nagyhéten belül a Húsvéti Szent Háromnapon (liturgikus nevén: Sacrum Triduum Paschale), azaz nagycsütörtökön, nagypénteken és nagyszombaton emlékezik meg a kereszténység Jézus Krisztus kínszenvedéséről, kereszthaláláról és feltámadásáról.

**Húsvétvasárnap** – a feltámadás vasárnapja, a keresztények a feltámadt Krisztust ünneplik. Ehhez a naphoz tartozott az ételszentelés hagyománya.

**Húsvéthétfő** – a locsolkodás napja. Alapja a víz tisztító, termékenységvarázsló erejébe vetett hit. Eredete a keresztelésre utal, valamint arra a legendára, amely szerint a Jézus feltámadását hirdető jeruzsálemi asszonyokat a zsidók locsolással akarták elhallgattatni. A népszokások szerint a férfiak ilyenkor sorra járták/járják a házakat és különböző versek, énekek kíséretében locsolták/locsolják meg a lányokat, asszonyokat. Az „öntözésért” cserébe a lányok piros tojást adnak a legényeknek. Ez a szín egyrészt a szerelmet, az életet jelképezi, másrészt a legenda úgy tartja, hogy a keresztfán függő Krisztus vére lecsöppenve megszínezte az éppen ott imádkozó nő kosarában található tojásokat.

(Forrás : internet)

Tibáné Hamvasi Zsuzsa



## Kulturális visszatekintő



Fotók: VP.

Őzséné Nemes Olga helyi alkotó gobelin kiállítását csodálhatták meg egy hétig az érdeklődők januárban, a magyar kultúra napi program keretében.

Szintén ezen alkalomból, a községi könyvtár szervezésében Zvolenszki Andrásné, kőolajos nyugdíjas költő Lélekmorzsa című, tavaly megjelent verses kötetének bemutatóján vehettek részt az érdeklődők. A könyvbemutatón Koszorús Oszkár könyvtáros, helytörténész méltatta a kötetet és a szerzőt, illetve az orosházi Bokréta Népdalkör színesítette népdalcsokraival a kötetlen beszélgetést.

Február hónapban a Kul-TÚR-est keretében Pápai

Attila evangélikus lelkész volt a vendégünk, aki gyalogszerrel másodmagával végigjárta a spanyolországi El Camino zarándokutát. A teltházas, érdekesítő, fotókkal színesített előadás minden résztvevőnek kellemes élményt nyújtott.

Március idusán ünnepi megemlékezést tartottunk a helyi kisóvodások és a színjátszó társulat közreműködésével a Március 15-e téren. Patócs Éva óvodavezető ünnepi beszédében felelevenítette az akkori eseményeket, majd elgondolkodtató kérdéssel zárta ünnepi beszédét. Az emlékezés koszorúzással fejeződött be a községi emlékműnél.

Vargáné Neller Borbála

## Lantos György emlékére - Húsz éves az emlékverseny

Néhai Lantos György igazgató úrra emlékezve indult el 1997-ben – akkor még négy sportágban – az emlékverseny, amely két évtizede folyamatosan megrendezésre kerül községünkben.

A néhai pedagógus és sportember meghatározó alakja volt a helyi és a környékbeli sportéletnek. Számos fiatal kapott tőle ösztönzést és szakmai tudást. 2012 óta, a helyiek által különösen népszerű 120-as magyar biliárddal, ötre bővült az emlékverseny sportágainak száma. Az idén közel száz versenyző vett részt több mint tíz településről, az öt versenynapon. A díjazáskor a helyezettek serleget és oklevelet kaptak, emellett a résztvevők egy-egy feliratos tollal és a játék a örömeivel gazdagabban térhettek haza.

Az emlékversenyen helyezést elért kardoskúti játékosok:  
Asztalitenisz páros versenyen 4. helyezett: Kovács Jenő - Verasztó Sándor

Sakk, a helyi versenyzők közötti végeredmény:

1. díj Héjja Bálint

2. díj Dunai Attila

3. díj Héjja András

Senior díjas: Verasztó Sándor, Junior díjas: Dunai Gergő

Biliárd 3. helyezett: Farkas Zoltán

Malomjáték, felnőtt kategória:

2. díj: id. Kincses István

3. díj: Németh Nándor

ifjúsági kategória:

1. díj: Rajki Márk

3. díj: Simora János

VNB

